
VARIANTI Di TM
-

Un esempro semplice : La Tr che pro spostere
le testima a dx

,
se o man spostarte :

S : axi + Q +r + 14 , R , 5)

Per
ogno

TM M' con S' come sopra , I TM

M che i equivalente ed soddisfa la mostra

defuzion de TM.

Devo gestver le transition de M' che non

musovano la Testima (9) . Posto similarl
con una seguero du 2 movimente L

,
R.
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overo : S'rp ,
al = /p , b ,

5) corresponde
e S1q ,

a) = /r
,
b
,
2) /e stato )

S(r
,
1) = (p ,, R)

anz Narro

Le TM multu-mestro : G sono Kilmaster ;
-

imput sul imastroe ad ogne passo su

aggiornano
~ master e le position delle

Testine sulle base der sumbol un lettura
sew divers mastoi :

S' : a + pk- 0 + "x44*

to Per ogne tr multima stro
,
ne esiste

uma singoles mestro equivalente.
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Drr
.

Data M' la TM multimastro
, definisce

M +M sungolo nastro .

M Ture tracur

della configurarie di Mi usondo un solo

mastro
.
Ide :

Visua # il sumbolo moto per separare
master # MI ; questo u permette d
ra presenters ~ nostri su ne solo monro.

So MI use P
,
M use P = MUSAS.

Wil Per representer be k testure
,
marchemo

wesun simbolo in : Fae M overo

& c M
.

⑧
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Algoritmo di M:
- Configurationa inside :

#W , . . . . Wm# ...#
⑧

- Pesso di computatione : Scansiano il ractio
e partie da primo e leggo ~ sumbal
mercato su ca san mentro.
Torno indietro ed esegue una seconda scanware
del masivo aggiornando il contenuto dei k

nacit "venteeli" cocrentemente con 8 .

Nel fore questo , se la Tecruma su uno de k
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neuter dave spostersi su # , allore M

preventivemente sposta a DX it content
del nautro d 1 posizione.

- Appena M' accette/refrte
,

M fa lo steiro.
#

Cor
.

L E Turna-Ric/Dec se jiM
multime stro che lo Ric

. /DEC.

lutrnon-deterministica : Prachiano

il modello con il non-determinismo.

S : a xp + P(a xn + (4r))
ovvero co sono doverw rani de computerone
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paralleli . Le NTM evette se easte
drama un ramo che accette

.

No dest alte
ranne potrebbe anche overs lunghessa infrute.
T Pen

ogn NTH N
,
esoste me in M

equivalente
Don

.
L NOR N se input v he toute

commini , ofun corresponds od un inwere

di scelte non-deterministiche . Le TM M

deve explorati Tuttu ,
se uno acatta puo

accetore.

Dufficolte :
Se M explora i common in

profonditi , peo entrora in loop

https://goodnotes.com/


Vuceverse
,
i esplore i communi en alterna

overs prome tulte I commin fino ed altern
1
, por quelli de alterna z ,

eta.

--
-

9000
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Idea egontmore : M usera 3 rosts.

1) Nestro con input , a non combie me

21 Nastro di lavoro : Mi serve per

esplorare un camino.

3) L'indurano del modo corrente dell'alber
de sto esplorando.

El Ee/ INDIR , 200
b = 2 - I E
G mox # de ElEl
solte man it itdet

en F
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STEP /M ,
w
,
i ?: Usand l'imput su nastro

1 , simula il camino di computatione di
N che porte dalla radice al modo com

induvisso i
,
usado il nastro a come mactro

de lavoro

Se N accetta,
,
accetto.

Altrumente in cremento el undersso e so peti
Fl

Emmeratore : Una TM con stampante colle
cateche produce in output strunghe
Lo posto vedere come generators du bugragge
Le stronghe possono ester guerate in qualcer
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erdine a can rupe Murder.

T Un Congreggio e Turning-riconoscubule
sse e siste enumeratore de lo genera.
Dir . () TM simula enumerators E.

Assumiano di over emertore E
.
La TM

M con input wesegue E : Ogn volte de
E restutusca in output lo confront on w
e accetto quando e propria v.

(e) Emmerators sumlo TM .
Ossumo una

TM M con languaggio LIMI suc alfabet
Z

.

Tutto le stringh sono EW
,
du queste

E deve enumero solo quelle un /M) .
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Idea :
*

= /E
,
S
, S2 , Sp, ... /

E : Ignore l'imput per M ripet
For i = 1

,
2
,
3, ... loop infinito)

For i = 1, ..., i

Simula M con input s ; per i pass
Se M acuelta Si , stampa si

#

NDecidibicITA
Abbiamo visio coma esistano language
Non regolero , acontestrali . G chedlo

.

no se tutte i languaggi sono Turin
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Decidibili/RI cono scibili.

Vedreuno che non i cosi !
Problems do Hulbert : Se existe un elgortu
che determina se un polinonio del Tupo

6xy + Sxy2- x" - 10

ha radica intere

Codifica : Dato un oggetto o res . polumamio,
DFA

,
CFG

,
TM1 ,

demotiono con

<o > la sure coolifica binaria
.
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